
𝒙𝒌, 𝒚𝒌 と 𝒙𝒏, 𝒚𝒏 の２点間距離を算出

𝐷 𝑘, 𝑛 = 𝒙𝒌 − 𝒙𝒏 𝒚𝒌 − 𝒚𝒏
𝑽𝒙 𝑺𝒙𝒚
𝑺𝒙𝒚 𝑽𝒚

%𝟏 𝒙𝒌 − 𝒙𝒏
𝒚𝒌 − 𝒚𝒏

基準化すると、平均値０、標準偏差１であるから、𝑽𝒙 = 𝑽𝒚 =1

相関係数𝑟 =
1
𝑛∑'()

* (𝑥' − 𝑥̅)(𝑦' − 3𝑦)

1
𝑛∑'()

* (𝑥' − 𝑥̅)+×
1
𝑛∑'()

* (𝑦' − 3𝑦)+

= 𝑺𝒙𝒚
𝑽𝒙× 𝑽𝒚

= 𝑺𝒙𝒚

𝐷 𝑘, 𝑛 = 𝒙𝒌 − 𝒙𝒏 𝒚𝒌 − 𝒚𝒏 𝟏 𝒓
𝒓 𝟏

%𝟏 𝒙𝒌 − 𝒙𝒏
𝒚𝒌 − 𝒚𝒏

マハラノビス距離再掲



𝐷 = 𝑥 − 𝑥̅ 𝑦 − '𝑦
𝑉𝑥 𝑆𝑥𝑦
𝑆𝑥𝑦 𝑉𝑦

−1 𝑥 − 𝑥̅
𝑦 − '𝑦

𝐷 = /𝑥𝑉−1𝑥 = 𝑥 − 𝑥̅ 𝜎2+ %) 𝑥 − 𝑥̅ = 2%2̅ #

4$#
= 2%2̅

4$

２変量のとき

１変量のとき

平均 m＝６０
標準偏差σ＝１０

平均 m＝０
標準偏差σ＝１

基準化（標準化）

ﾃﾞｰﾀ－平均値
統計量Ｔ＝

標準偏差
７０－６０

＝１
１０

平均体重が60ｋｇ、標準偏差が10ｋｇの分布

★



グループP： 平均値𝑥̅𝑃 = 5、標準偏差𝜎𝑃 = 1
グループQ： 平均値𝑥̅𝑄 = 10、標準偏差𝜎𝑄 = 3 のとき

𝑥 = 7の人はどちらのグループ？

0                                5                              10

7

𝑥̅! 𝑥̅"

𝜎! 𝜎"

𝐷! =
𝑥 − 𝑥̅!
𝜎!

=
7 − 5
1 = 2

𝐷" =
𝑥 − 𝑥̅"
𝜎"

=
7 − 10
3 = 1

以上より、 𝑥 = 7はグループQに近い

QP



-10

-5

0

5

10

15

20

-10 -5 0 5 10 15 20

𝑥̅ >𝑦 𝜎#$ 𝜎%$ 𝜎#%
P 3 4 9 7 6

Q 8 11 7 6 8

𝑥 = 5、𝑦 = 7の人はどちらのグループ？

𝐷 = 𝑥 − 𝑥̅ 𝑦 − '𝑦
𝑉𝑥 𝑆𝑥𝑦
𝑆𝑥𝑦 𝑉𝑦

−1 𝑥 − 𝑥̅
𝑦 − '𝑦

𝐷𝑃 = 5 − 3 7 − 4 9 6
6 7

−1 5 − 3
7 − 4

= 2 3 1
9×7−62

7 −6
−6 9

2
3

=
1
27

2 3 2
15 =

49
27

= 1.35

𝐷( = 5 − 8 7 − 11 7 8
8 6

)* 5 − 8
7 − 11

= −3 − 4 *
+×,)-"

6 −8
−8 7

−3
−4

=
−1
22 −3 − 4 14

−4 =
26
22 = 1.09

𝐷'> 𝐷(なので、Qグループに近い

Q

P


